

Výzva Kabinetu budoucnosti Starostů a nezávislých Babišově vládě v souvislosti s bezpečnostní krizí na Blízkém východě

2.3.2026 - | Starostové a nezávislí

Jsme znepokojeni liknavostí, s níž se Babišova vláda postavila k bezpečnostní krizi na Blízkém východě, která vznikla v důsledku sobotního útoku USA a Izraele na Írán.

V současné době se v oblasti Blízkého východu nacházejí řádově tisíce našich spoluobčanů, další se přes tuto oblast vracejí z dovolených či dalších cest v jiných destinacích. Přestože si uvědomujeme složitost situace i to, že možnosti české vlády jsou omezené, považujeme za nezbytné, aby Babišova vláda v takovéto bezprecedentní situaci jednala bezodkladně a udělala pro naše občany v ohrožené oblasti maximum.

Za této situace považujeme za neobhajitelné, že krizový štáb Ministerstva zahraničních věcí byl svolán až na neděli večer a Bezpečnostní rada státu dokonce až na pondělí. *„Řada našich spoluobčanů sice má teď jarní prázdniny, vláda by si ale v takovéto situaci jarní prázdniny dopřávat neměla,“* říká **Martin Dvořák**, stínový ministr zahraničí Starostů. *„Skutečnost, že krizový štáb MZV byl svolán až den a půl po zahájení útoku a BRS dokonce až na dnešek, svědčí o tom, že Babišova vláda dostatečně nechápe závažnost situace a její dopad jak na spoluobčany na místě, tak na celkovou bezpečnostní situaci i mimo oblast Blízkého východu. Chci ale zároveň jasně říci: čeští diplomaté v oblasti odvádějí profesionální práci a pracují s maximálním nasazením. Právě proto ale potřebují rychlou, jednoznačnou a politicky silnou koordinaci z Ústředí a vedení Ministerstva zahraničních věcí. Terén nemůže suplovat rozhodování vlády.“*

„Je přímou odpovědností premiéra, aby konal, zejména v situaci, kdy Macinkovo MZV činí potřebné kroky pozdě a nedůsledně,“ dodává **Vít Rakušan**, předseda Starostů a lídr Kabinetu budoucnosti. *„Jenže premiér, místo aby konal, točí svá nedělní videa Čau lidi a ministr Macinka jde místo na klíčovou tiskovou konferenci raději vtipkovat ke Xaverovi. Pštroší politika tady ale nepomůže, v oblasti otevřeného vojenského konfliktu jsou tisíce, možná desetitisíce Čechů, a podle svých slov nemají dostatek informací, co mají dělat, a musejí se obracet na úřady jiných států. Andrej Babiš a jeho vláda by se měli probudit ze zimního spánku.“*

Kabinet budoucnosti proto vyzývá vládu Andreje Babiše, aby:

- 1 maximalizovala informování našich spoluobčanů v oblasti zasažené konfliktem o tom, jak si nyní počínat, jak se vyvarovat nebezpečí a kde získávat informace,
- 2 hledala ve spolupráci s dalšími členskými státy EU a ostatními spojenci veškeré způsoby, jak zajistit repatriaci Čechů z oblasti Blízkého východu,
- 3 a především v současné napjaté mezinárodní situaci **přehodnotila svůj postoj k ochraně bezpečnosti ČR, zejména pak svůj návrh rozpočtu, v němž snižuje výdaje na obranu, na vnitřní bezpečnost a na činnost bezpečnostních služeb, což je v současné geopolitické situaci neudržitelné a nezodpovědné hazardování s osudem naší země.**

<https://www.starostove.cz/prectete-si/vyzva-kabinetu-budoucnosti-starostu-a-nezavislych-babisove-vlade-v-souvislosti-s>